



# 缓缴职工医保 待遇不受影响

## “12345”解答相关政策

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)享受阶段性缓缴职工基本医疗保险费政策,是否会影响待遇享受;缓缴职工基本医疗保险费期间,是否仍需申报职工医保费;缓缴职工基本医疗保险费期间,企业职工发生变化是否需要补缴……8月3日,市“12345”政务服务便民热线针对市民关心的阶段性缓缴职工基本医疗保险费相关问题进行汇总解答。

**市民咨询:**享受阶段性缓缴职工基本医疗保险费政策是否会影响待遇享受?

**热线回复:**中小微企业缓缴职工医保

单位缴费,不影响该企业参保人就医正常报销医疗费用。缓缴期间,相关企业参保人发生的符合基本医保政策规定的医疗费用应及时报销、应报尽报,确保基本医保报销水平保持稳定不降低。

**市民咨询:**缓缴职工基本医疗保险费期间,是否仍需申报职工医保费?

**热线回复:**缓缴期限内,中小微企业应依法履行代扣代缴职工个人缴费的义务,正常申报职工医保费信息,确保职工连续参保,个人权益连续记录。

**市民咨询:**缓缴职工基本医疗保险费

期间,企业职工发生变化是否需要补缴?

**热线回复:**缓缴期限内,中小微企业的参保职工出现离职、申请办理职工医保退休人员待遇、办理关系转移等情形的,企业应为其补齐缓缴的职工医保单位缴费。

**市民咨询:**缓缴职工基本医疗保险费期间,企业注销参保登记是否需要补缴?

**热线回复:**缓缴期限内,中小微企业出现注销等情形的,应在注销前缴纳缓缴的费用。

**市民咨询:**阶段性缓缴职工基本医疗

保险费政策规定,缓缴自7月开始实施,如果企业未缴纳6月职工医保费,7月份缴纳当月费款以及补交上月费款时是否可以一并享受缓缴?

**热线回复:**缓缴的职工医保费界定为政策实施期内的职工医保单位缴费、预缴、补缴等缓缴所属期以外的费款,不在本次缓缴范围内。因此,企业7月补缴的6月费款不可以享受缓缴,但7月职工医保单位缴费部分可按政策规定享受缓缴。

“12345”热线温馨提示,具体规定以本地实施办法为准。

## 暑假体育热 学生锻炼忙

暑期过半,家长们在给孩子安排的假期生活中,体育锻炼成了重要一项。记者了解到,为了能在中考体育中拿到更多的分数,甚至满分,不少准初三学生利用暑假时间“恶补”体育,而其他年级的学生也在利用暑假时间,加强体育锻炼,增强身体素质。

### 体育锻炼忙

暑假以来,与漪汾公园一墙之隔的太原市外国语学校体育场内,无论早晨还是晚上,跑道上随处可见挥汗如雨的中学生,在一旁陪伴的家长,也在暗暗地为自己的孩子加油鼓劲。

家长李斌表示,他的女儿明年参加中考,体育的50分相当于开卷考试,知道考什么、怎么考、怎么判断,除身体原因外,有什么理由不拿满分?“也就体育满分相对容易,平时学习紧张,暑假我带着孩子天天过来。”

尽管天气闷热,但准初三学生小苗仍每天按照暑期计划在万柏林体育场坚持锻炼,为即将到来的体育中考做最后冲刺。“孩子的体形偏胖,为了改善体形,提高身体素质,能够更从容地面对体育中考,我们从初一开始就鼓励他坚持体育锻炼。”妈妈李艳告诉记者,今年4月疫情期间,尽管在家也坚持锻炼,但前期的训练效果有

些下降,考虑到开学后课业重,所以趁暑期再进行突击训练。小苗的目的是这个暑假把跑步、跳远和坐位体前屈全部达标,开学后持续巩固,直到明年中考。

“中考体育对于体育好的学生来说是送分科目,可对于一些缺乏运动基因的学生来说是一项大的挑战。”李艳说,跑步项目一直是儿子的弱项,一开始1000米跑到一半就气喘吁吁,根本完成不了。经过长期训练,如今儿子已经能够在4分钟内跑完1000米,有了很大进步。虽然训练辛苦,但小苗的身体素质、体态、肺活量等方面都有了明显的改善。陪在一旁的妈妈也一直全力支持,既能提高考试成绩又能增强体质的训练,在她看来是一举两得。

记者走访发现,这个暑假,在我市不少体育训练场都能见到备战体育中考的学生身影。



### “指挥棒”作用大

“上好体育课,做好课间操,身体锻炼得到持续化,都能为体育考试加分。不过,正常的体育课对于不爱运动或者先天体质差些的孩子而言,确实难以达到中考的要求。”对于学生暑期“加练”这一做法,中学体育教师赵森给出了自己的观点:“体育锻炼是循序渐进的过程,平时的锻炼非常重要,想靠考前的突击不可取,特别是对于体育成绩不良的孩子,更加需要系统化的训练,这不仅仅是为孩子的体考加分,更是为孩子的健康加分。”赵老师建议,学生最好每周能保证一定时间和量的训练,暑期还要注意高温天气,不可过度加大运动量。

另外,记者注意到,中考体育的杠杆作用已经很大程度上影响到了中小学生家长。虽然起初是出于不愿在体育科目上“丢分”,但确实有越来越多的家长开始重视孩子体育锻炼,重视从小开始增强体质。现今,参加篮球、足球、羽毛球等体育运动兴趣班的小学生也越来越多。而前段时间出现的我市中考体育改革的(征求意见)消息,更是进一步引起了学生和家长对体育的重视。

不少家长表示,加强锻炼一方面是为中考体育打下运动基础,另一方面是为了让孩子掌握一项技能,帮助孩子练就好身板。

记者 申波 文/摄

### 体育培训火

除了自己加强练习之外,相应的培训班也十分受欢迎。以跳远为例,如何练好这项颇有专业技能要求的项目,体育培训班就成了学生的选择。

记者了解到,进入暑假以来,在一些运动场馆,针对体育中考开设的“中考班”,几乎期期报名满额。

“今年的‘中考班’15节为1期,每节90分钟。目前两期的课程已经结束,三期正在进行,

还有四期。开学后,每周休息日也有相应的巩固班。”某训练场,一家体育培训班的负责人钟老师介绍。

对体育培训班的作用,不少学生和家长都表示,尽管报名花一定费用,但有专业指导,甚至每个一段时间,还会有仿真模拟测试,能及时发现问题,能有针对性地提高,能起到事半功倍的效果,大家都认可这种培训班。

## 消费权益受损 法律为您撑腰

在饭店用餐意外滑倒,饭店该不该赔偿?办的足浴卡在消费中遇阻,且店主多次更换,卡里余额该找谁退?摊上这些消费纠纷难免闹心,不过,法律能为您撑腰,山西中吕律师事务所专职律师李佳鲜、山西晋商律师事务所专职律师李陈敏针对此类案件进行了解析。

### 地滑摔伤

### 饭店担责

法第四十九条规定,经营者提供商品或者服务,造成消费者或者其他受害人人身伤害的,应当赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复支出的合理费用以及因误工减少的收入。造成残疾的,还应当赔偿残疾生活辅助具费和残疾赔偿金。造成死亡的,还应当赔偿丧葬费和死亡赔偿金。

相较于私人场所、一般性的经营场所,商场、车站等开放性公共场所人员密度更高,如若出现安全事故,更有可能造成人员或财产的重大损失,故其需承担更为严格的安全保障义务。但这种安全保障义务,并非无限度的义务,而是限于合理的、与其管理和控制能力相匹配的义务。消费者不能借此放松自身安全意识,仍应当尽到注意义务,避免侵权事故的发生。

### 店虽易主

### 余额全退

提供。未按照约定提供的,应当按照消费者的要求履行约定或者退回预付款;并应当承担预付款的利息、消费者必须支付的合理费用。

预付式消费经常面临服务质量难保证、买时容易退款难、霸王条款限制多、经营者擅自关店跑路等情况,导致消费者权益受损。消费者进行预付式消费时,要量力而行,避免一次性高额充值;缴费前要与经营者签订书面协议,明确权利义务,注意把商家的口头承诺也写入协议,在每次消费后及时索取票据。发现违法行为、经营异常时,及时投诉、举报。

记者 李晓琳 霍铮

案例回放:今年3月份,白先生与朋友一起到市内某饭店用餐,因店内台阶地面湿滑,也没设置警示标志,导致白先生摔倒,经医院诊断为左侧髌骨粉碎性骨折。饭店称白先生摔倒是自己不慎造成,与店方无关,拒绝承担任何责任。白先生不认同,诉至消协,要求饭店赔偿其损失。

李佳鲜律师:此案的依据是消法第十八条的规定,经营者应当保证其提供的商品或者服务符合保障人身、财产安全的要求。对可能危及人身、财产安全的商品和服务,应当向消费者作出真实的说明和明确的警示,并说明和标明正确使用商品或者接受服务的方法以及防止危害发生的方法。宾馆、商场、餐馆、银行、机场、车站、港口、影剧院等经营场所的经营者,应当对消费者尽到安全保障义务;消

### 市安委办通告:

## 加强电动自行车火灾防范

### 本报讯(记者 申波

通讯员 王清茗)8月2日,市安委办、市应急管理局和市消防救援支队联合发出通告,要求各单位、各部門和各居民区进一步加强电动自行车消防安全管理。

据应急管理部消防救援局统计,2022年一季度,全国共接报电动自行车火灾3777起,同比上升35.9%。今年以来,我市也发生数起有影响的电动自行车火灾事故,最近一起发生在7月19日。

当日下午,小店区狄村北街广建家园小区电动车棚内发生火灾,50余辆电动自行车及自行车被烧毁。

通告指出,夏季高温,电动交通工具火灾风险增大,为有效预防电动自行车火灾事故发生,根据有关法律法规和政策规定,各县(市、区)要履行消防安全管理职责;各级行业部门要依法履行安全监管职责,针对电动自行车存在的消防安全突出问题,督促本行业、本系统的单位、场所依法落实消防安全主体责任,组织

开展隐患排查治理。

通告要求,居民住宅区的建管单位或物业服务企业要负责居民住宅区、楼院的电动自行车消防安全管理。无管理单位或物业服务企业的居民住宅区、楼院,由所在街办、社区负责统一协调,确定管理人员,落实管理责任。要加强电动自行车消防安全常识性、警示性教育。

居民要主动学习电动自行车消防安全常识,积极提高电动自行车火灾防范意识,不违法改装、不进楼入户、不违规充电、不占用通道出口。发现电动自行车火灾隐患或消防安全违法行为,主动劝阻或拨打“12345”举报投诉。

通告强调,对违反相关法规的,将依据《消防法》和《高层民用建筑消防安全管理规定》等予以行政处罚。因违规停放或充电引起火灾,尚不构成犯罪的,依法予以警告、罚款或拘留,构成犯罪的,将依法追究刑事责任。